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CORRECTION

Exercice n°1 : Solution ionique de soude 7,5 pts

1) Masse molaire de I’hydroxyde de sodium :
M(NaOH) = M(Na) + M(O) + M(H) = 23.0 + 16.0 + 1.00 = 40.0 g/mol
2) Quantité de matiere d’hydroxyde de sodium a introduire :

n="1_ 00 _ 1,25.10 " mol
M 40,0 ———
3) Concentration molaire de la solution obtenue :
-1
c= 1 W10 500 mol”
vV 250.10 —
4)
Une fois le solide dissous, on peut compléter la
Tout d’abord, on rajoute un peu d’eau dans la fiole fiole avec de U’eau distillée jusqu’au trait de
jaugée et on agite afin de dissoudre le solide : jauge. On remplira jusqu’a ce que le bas du
ménisque touche le trait de jauge :
’s!
e
On agite " §>_
fiole jangee hydrose yde
de 250 mL & sodium
solide
Exercice n°2 : Un mélange de soufre et de fer 4 pts
1. La quantité de matiere de fer est: n= % = 2,52: =1,48.10" mol

2. Le nombre d'atomes correspondant est: N=nxJ;=1,48.10"x6,02.10=8,91.10%.

Exercice n°3 : Préparation de solutions d’éthanol 8.5pts

1) On applique la formule : ¢ = ed'ou

D’ol n = cxV = 1.40x100.10 = 0.140 mol

2) M(C;H(O) = 2xM(C) + 6xM(H) + M(O) = 2x12.0 + 6x1.0 + 16.0 = 46.0 g/mol

3) Pour calculer la masse d’éthanol : m=nxM=0,140x46,0= 6,44 g

4) On applique la formule de définition de la masse volumique, en sachant que 1 cm® est égal a 1 mL :

m .
p=Mdouv="2 6% _giom
4 p 0789 ——
5) C’est une opération de dilution.
6) Pour calculer le volume de solution mére on utilise le fait que la quantité de matiere de soluté reste

inchangée lors d’une dilution. Si bien que :

Cf va _ 0,140 ><100.10_3
C, 1,40

7) D’abord on préléve le volume de solution mere VM prélever grace a une pipette jaugée de 10.0 mL,

ensuite on le place dans une fiole jaugée de 100 mL puis on complete avec de U’eau distillée jusqu’au % de
la fiole. On termine en utilisant une pipette plastique pour ajuster au trait de jauge.

n=C,xV,=CxV,douV, =

=10,0 mL







